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Opinion des Québécois sur le régime des rentes 



Méthodologie 

 

La présente étude a été réalisée par le biais d’un sondage Internet auprès de 1018 Québécois 

âgés de 18 ans et plus, pouvant s’exprimer en français ou en anglais, entre le 8 mai et le 12 

mai 2017 dans toutes les régions du Québec. 

 

Pondération et marge d’erreur 

 

Les données finales du sondage ont été pondérées à l’aide des données du recensement de 2011 

selon l’âge, le sexe, la langue maternelle, la région, la présence d’enfants dans le foyer et le niveau 

de scolarité de façon à garantir un échantillon représentatif de la population. 

 

Aux fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1018 répondants aurait une marge d’erreur 

de +/- 3,1% et ce, dans 19 cas sur 20. 
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Q1. Quand vous pensez à l’avenir, êtes-vous inquiet ou non de votre situation financière à la retraite ? 

Inquiétude par rapport à la retraite 

TOTAL 

SEXE AGE REGION 

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
Mtl 

RMR 

Qc 

RMR 

Reste 

du 

Québec 

n pondéré=                                                                            1018 495 523 111 164 163 204 175 202 486 102 430 

n absolu= 1018 510 508 97 141 179 182 210 209 403 311 304 

TOTAL INQUIET 54% 50% 58% 45% 55% 65% 56% 51% 49% 55% 49% 54% 

TOTAL PAS INQUIET 42% 46% 39% 45% 44% 32% 38% 47% 50% 42% 47% 43% 

Oui 43% 41% 44% 45% 54% 65% 53% 34% 11% 44% 37% 43% 

Non 32% 35% 30% 45% 44% 32% 38% 25% 17% 30% 32% 35% 

Je suis déjà à la retraite 

et je suis inquiet 
11% 9% 13% 0% 1% 0% 3% 17% 38% 11% 12% 11% 

Je suis déjà à la retraite 

et je ne suis pas 

inquiet 

10% 12% 9% 0% 0% 0% 0% 22% 33% 12% 15% 7% 

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre 

3% 4% 3% 10% 1% 2% 6% 2% 1% 3% 3% 4% 
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Q2. Êtes-vous informé que le gouvernement du Québec se prépare à modifier de façon importante le régime de rentes du Québec (RRQ)? 

Notoriété du projet de modification du RRQ 

TOTAL 

SEXE AGE REGION 

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Mtl RMR Qc RMR 

Reste 

du 

Québec 

n pondéré=                                                                            1018 495 523 111 164 163 204 175 202 486 102 430 

n absolu= 1018 510 508 97 141 179 182 210 209 403 311 304 

Oui 22% 25% 19% 16% 15% 14% 28% 28% 27% 20% 29% 23% 

Non 73% 72% 75% 82% 82% 83% 67% 65% 66% 75% 68% 73% 

Je ne sais pas /  

Je préfère ne pas 

répondre 

5% 3% 6% 2% 3% 3% 5% 7% 6% 5% 3% 4% 
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Q3. Êtes-vous en accord ou en désaccord avec l’énoncé suivant : 

 

« Actuellement, une personne retraitée au Québec reçoit le même montant de rente de retraite qu’une personne retraitée dans les 

autres provinces du Canada. Mais le gouvernement du Canada et ceux des autres provinces (sauf le Québec) ont décidé récemment de 

bonifier la rente des futurs retraités qui pourront recevoir à terme une rente 50% plus élevée que le montant que les retraités reçoivent 

aujourd’hui. Le gouvernement du Québec doit donc s’assurer que les retraités du Québec reçoivent une rente dont le montant est le 

même que celui des retraités du reste du Canada? » 

Les rentes du Québec doivent être alignées sur celles du 

Canada ? 

TOTAL 

SEXE AGE REGION 

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ Mtl RMR Qc RMR 
Reste du 

Québec 

n pondéré=                                                                            1018 495 523 111 164 163 204 175 202 486 102 430 

n absolu= 1018 510 508 97 141 179 182 210 209 403 311 304 

TOTAL ACCORD 88% 87% 88% 80% 88% 91% 82% 93% 91% 89% 86% 87% 

Totalement en accord 63% 60% 66% 46% 60% 67% 55% 72% 72% 67% 57% 60% 

Plutôt en accord 25% 28% 22% 34% 28% 24% 27% 21% 19% 22% 29% 27% 

TOTAL DÉSACCORD 4% 6% 3% 8% 5% 3% 5% 2% 5% 5% 7% 3% 

Plutôt en désaccord 3% 4% 2% 6% 5% 3% 3% 2% 3% 4% 5% 3% 

Totalement en 

désaccord 
1% 1% 1% 2% 0% 0% 2% 0% 2% 1% 2% 1% 

Je ne sais pas / Je 

préfère ne pas 

répondre 

8% 7% 9% 12% 7% 6% 12% 5% 5% 6% 7% 10% 
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